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THÔNG BÁO
V/v thẩm định kết quả đơn giản hóa thủ tục hành chính năm 2015

I. Kết quả thẩm định 

Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh, ngày 13/4/2015, Sở Nội vụ phối hợp Văn phòng UBND tỉnh, Sở Tư pháp tổ chức thẩm định kế hoạch đơn giản hóa thủ tục hành chính năm 2015 của các sở, ban, ngành với mục tiêu cắt giảm 1/3 thành phần hồ sơ và ½ thời gian giải quyết các thủ tục hành chính. Kết quả thẩm định đã được tổng hợp và thông qua tại Hội nghị trực tuyến đẩy mạnh công tác cải cách hành chính ngày 15/4/2015.
Sau Hội nghị trực tuyến, thực hiện Thông báo số 154/TB-UBND về Kết luận của Bí thư Tỉnh ủy – Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Võ Kim Cự, Sở Nội vụ đã thẩm định và thống nhất lần cuối kết quả cắt giảm thủ tục hành chính năm 2015 của các sở, ban, ngành. Kết quả thẩm định cụ thể như sau:
1. Tổng số thủ tục hành chính đang có hiệu lực: 1.456, trong đó: 
+ Cấp tỉnh: 1.081.
+ Cấp huyện: 238.

+ Cấp xã: 137.

2. Tổng số thủ tục hành chính đưa vào kế hoạch đơn giản hóa năm 2015: 1.232.

+ Cấp tỉnh: 1.040.

+ Cấp huyện: 155.

+ Cấp xã: 37.

3. Số TTHC có cắt giảm về thành phần hồ sơ:

+ Cấp tỉnh: 576/1.040 TTHC, đạt tỷ lệ 55,3%. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Khoa học và Công nghệ (94,3%); đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (21,1%).

+ Cấp huyện: 58/155 TTHC, đạt tỷ lệ 37,4%. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Công thương (100%); đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (0%). 

+ Cấp xã: 9/37 TTHC, đạt tỷ lệ 24,3%. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Công thương (100%); đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (0%). 

4. Tổng số thành phần hồ sơ được cắt giảm trên tổng số thành phần hồ sơ hiện có của các TTHC:

+ Cấp tỉnh: 1.171/7.353 - đạt 15,9%. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (42,3 %). Đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Y tế (0,9%).

+ Cấp huyện: 99/532 – đạt 18,6%. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (43,8 %). Đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (0%).

+ Cấp xã: 12/92 – đạt 13 %. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Nội vụ (29,4 %). Đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (0%).
5. Tổng số thời gian giải quyết các TTHC được cắt giảm trong toàn tỉnh tính trung bình:

+ Cấp tỉnh: 9.509,5/18.837,5 – đạt 50,5%. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Xây dựng (62,4%); đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Tài chính (39,4%).

+ Cấp huyện: 1.674/3.275 – đạt 51,1%. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Giáo dục và Đào tạo (64,9%); đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Tài nguyên và Môi trường (23,7%).

+ Cấp xã: 286/585 – đạt 48,9%. Đơn vị đạt tỷ lệ cao nhất là Sở Lao động, Thương binh và Xã hội (68,3%); đơn vị đạt tỷ lệ thấp nhất là Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (50%).

Riêng Thanh tra tỉnh: Đã thực hiện rà soát, cắt giảm thành phần hồ sơ và thời gian giải quyết các TTHC, tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định công bố số 881/QĐ-UBND ngày 16/3/2015, về cơ bản đã được quy định đơn giản ở mức tối thiểu, thuận tiện và phù hợp quy định của Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo, không thể thực hiện việc cắt giảm thêm.
6. Đơn vị thực hiện đáp ứng mục tiêu giảm 1/3 thành phần hồ sơ và ½ thời gian giải quyết các TTHC, gồm:

+ Cấp tỉnh: 12 Sở (Khoa học và Công nghệ, Thông tin và Truyền thông, Công Thương, Xây dựng, Ngoại vụ, Kế hoạch và Đầu tư, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Giao thông vận tải, Nội vụ, Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh, Tư pháp, Tài nguyên và Môi trường).

+ Cấp huyện: 08 Sở (Công thương, Tư pháp, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Nội vụ, Xây dựng, Giao thông vận tải, Kế hoạch và Đầu tư, Lao động – Thương binh và Xã hội).

+ Cấp xã: 03 Sở (Công thương, Tư pháp, Nội vụ).

7. Đơn vị chỉ đáp ứng mục tiêu giảm 1/3 thành phần hồ sơ:

+ Cấp tỉnh: 01 Sở (Tài chính). 

+ Cấp huyện: 01 Sở (Thông tin và Truyền thông).

8. Đơn vị chỉ đáp ứng mục tiêu giảm ½ thời gian giải quyết TTHC:

+ Cấp tỉnh: 02 Sở (Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Giáo dục và Đào tạo).

+ Cấp huyện: 01 Sở (Giáo dục và Đào tạo).

+ Cấp xã: 02 Sở (Lao động, Thương binh vã Xã hội, Văn hóa Thể thao và Du lịch).

9. Đơn vị không đáp ứng mục tiêu giảm 1/3 thành phần hồ sơ: 

+ Cấp tỉnh: 04 Sở (Y tế, Văn hóa – Thể thao và Du lịch, Lao động – Thương binh và Xã hội, Giáo dục và Đào tạo).

+ Cấp huyện: 03 Sở (Tài nguyên và Môi trường; Giáo dục và Đào tạo; Văn hóa – Thể thao và Du lịch).

+ Cấp xã: 02 Sở (Văn hóa – Thể thao và Du lịch, Lao động – Thương binh và Xã hội).

10. Đơn vị không đáp ứng mục tiêu giảm ½ thời gian giải quyết các thủ tục hành chính: 

+ Cấp tỉnh: 03 Sở (Tài chính, Y tế, Lao động Thương binh và Xã hội).

+ Cấp huyện: 03 Sở (Thông tin và Truyền thông, Tài nguyên và Môi trường, Văn hóa Thể thao và Du lịch).

11. Kết quả đơn giản hóa thủ tục hành chính của các đơn vị 
(có phụ lục chi tiết kèm theo).
II. Kiến nghị, đề xuất
- Đề nghị UBND tỉnh giao Sở Tư pháp chủ trì, hướng dẫn các đơn vị thực hiện công bố bộ TTHC đã được đơn giản hóa theo kết quả được thẩm định.

- Đề nghị các cơ quan, đơn vị đưa vào tổ chức triển khai thực hiện kịp thời kế hoạch đơn giản hóa TTHC đã được thẩm định; phối hợp Sở Tư pháp công bố, công khai lên Cổng thông tin điện tử của tỉnh, các sở, ban, ngành, niêm yết đảm bảo theo quy định bộ thủ tục hành chính sau cắt giảm.
- Đề nghị Văn phòng UBND tỉnh căn cứ kế hoạch đơn giản hóa thủ tục hành chính để xử lý kịp thời các thủ tục hành chính liên quan./.
	Nơi nhận:

- Đ/c Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh;
- Các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Các sở, ban, ngành;

- Các huyện, thành phố, thị xã;

- Lãnh đạo Sở;
- Cổng TTĐT Sở Nội vụ;
- Lưu: VT, CCHC;
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