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TRÍCH  THÔNG BÁO
Danh sách những người đủ điều kiện dự phỏng vấn tuyển chọn Đội viên trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi tỉnh Hà Tĩnh

Thực hiện Quyết định số 1758/QĐ-TTg ngày 30/9/2013 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án thí điểm tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013 - 2020; Quyết định số 1152/QĐ-BNV ngày 22/10/2013 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ phê duyệt Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án thí điểm tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013-2020 (sau đây gọi tắt là Đề án 500); Quyết định số 1258/QĐ-UBND ngày 09/5/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành "Danh mục chỉ tiêu, cơ cấu chuyên ngành tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013 - 2020”; Xét điều kiện, tiêu chuẩn của người dự tuyển, sau khi xin ý kiến của Bộ Nội vụ, Hội đồng tuyển chọn thông báo:
1)  Danh sách những người đủ điều kiện dự phỏng vấn tuyển chọn Đội viên của Đề án 500; Danh sách này được thông báo tại:
-  Trang thông tin điện tử Sở Nội vụ, địa chỉ http://sonoivu.hatinh.gov.vn.
- Ủy ban nhân dân các huyện: Hương Khê, Nghi Xuân, Vũ Quang, Lộc Hà, Kỳ Anh (trực tiếp Phòng Nội vụ).
- Cổng thông tin điện tử tỉnh Hà Tĩnh.
- Niêm yết tại Sở Nội vụ, số 38 đường Nguyễn Công Trứ, thành phố Hà Tĩnh. 
Danh sách được thông báo tại các địa chỉ trên kể từ ngày 14/11/2014.
Mọi phản ánh, thắc mắc hoặc bổ sung, sửa đổi thông tin chưa chính xác về danh sách người đủ điều kiện dự phỏng vấn gửi về Hội đồng tuyển chọn (Sở Nội vụ) trước ngày 18/11/2014, hoặc trực tiếp liên hệ bà Bùi Thị Ái Vân, Chuyên viên Phòng Công tác Thanh niên và Tổ chức hội - Sở Nội vụ, số điện thoại 0912.426.783.
Những ứng viên đã nộp hồ sơ tại Bộ Nội vụ hoặc Sở Nội vụ Hà Tĩnh nhưng không có tên trong danh sách trên là những ứng viên không đủ điều kiện dự phỏng vấn tuyển chọn Đội viên của Đề án 500 do chuyên ngành đào tạo và hồ sơ không hợp lệ theo Thông báo số 890/TB-BNV ngày 18/3/2014 của Bộ Nội vụ về việc tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013 - 2020. 
2)  Thời gian khai mạc và trả lời phỏng vấn:
Những ứng viên trong danh sách trên được tham gia phỏng vấn để tuyển chọn.
- Thời gian khai mạc vào lúc 07 giờ 30 phút, ngày 25/11/2014, tại Hội trường Trường Chính trị Trần Phú, số 14 đường Hoàng Xuân Hãn, thành phố Hà Tĩnh, tỉnh Hà Tĩnh.
Đề nghị tất cả người dự tuyển trong danh sách trên có mặt lúc 07 giờ 00 để chuẩn bị cho Lễ khai mạc và tiếp nhận thông tin về số báo danh, phòng phỏng vấn và thời gian phỏng vấn.
- Tổ chức phỏng vấn: Trong các ngày từ 25 đến 27/11/2014 (cụ thể theo lịch phỏng vấn, sẽ được thông báo sau).
Lưu ý: Khi vào phòng phỏng vấn thí sinh mang theo bằng tốt nghiệp đại học, chứng minh nhân dân để kiểm tra, đối chiếu./.


	Nơi nhận:
- Bộ Nội vụ (báo cáo);
- UBND tỉnh (báo cáo);
- Báo Hà Tĩnh; Đài PT - TH tỉnh (để đăng tải);
- Giám đốc Sở Nội vụ (báo cáo);
- UBND các huyện: HK, NX, VQ, LH, KA; (niêm yết)
- Cổng thông tin điện tử tỉnh (để đăng tải);
- Những người dự tuyển;
- Lưu: VT.
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