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QUYẾT ĐỊNH
Sửa đổi, bổ sung Quy chế tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã 

tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2014-2020


CHỦ TỊCH HỘI ĐỒNG TUYỂN CHỌN
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26/11/2003;

Căn cứ Quyết định số 1152/QĐ-BNV ngày 22/10/2013 của Bộ Nội vụ phê duyệt kế hoạch triển khai thực hiện Đề án thí điểm tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013 - 2020; 

Căn cứ Quyết định số 1258/QĐ-UBND ngày 09/5/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành “Danh mục chỉ tiêu, cơ cấu chuyên ngành tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013-2020”;

Căn cứ Quyết định số 1617/QĐ-UBND, ngày 12/6/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Hội đồng tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013-2020;

Xét đề nghị của Ủy viên kiêm Thư ký Hội đồng tuyển chọn,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế được ban hành kèm theo Quyết định số 597/QĐ-HĐTC ngày 05/11/2014 của Chủ tịch Hội đồng tuyển chọn trí thức trẻ tình nguyện về các xã tham gia phát triển nông thôn, miền núi giai đoạn 2013-2020 tỉnh Hà Tĩnh, như sau:
1. Ở Chương III, sửa đổi điểm c) Điều 5 như sau:

c) Tùy tình hình công việc và thực tiễn, quyết định thành lập các bộ phận như Tổ đề thi, kiểm tra sát hạch.

2. Sửa đổi, bổ sung ý một và ý hai của Điều 6 như sau:

- Thành lập Tổ Đề thi tuyển chọn Đội viên của Đề án để tham mưu giúp Hội đồng tổng hợp và xây dựng, hoàn chỉnh bộ câu hỏi phỏng vấn, đáp án, thang điểm; biên soạn nội dung tham khảo để công bố cho thí sinh  theo sự phân công của Chủ tịch Hội đồng; Hội đồng tổ chức thực hiện việc phỏng vấn người dự tuyển theo đúng quy định;

- Tổ chức bố trí người phỏng vấn bảo đảm nguyên tắc mỗi người dự tuyển phải được phỏng vấn bởi 03 thành viên trong một Tổ phỏng vấn và cho điểm. Trong đó, phải có 01 thành viên là đại diện Lãnh đạo UBND huyện nơi người dự tuyển tình nguyện về công tác, 01 thành viên là người am hiểu chuyên môn của các chức danh công chức xã và 01 thành viên là đại diện các cơ quan chuyên môn thuộc UBND tỉnh và các thành viên khác trong hội đồng được phân công.

3. Bổ sung điểm b khoản 1 Điều 7 như sau:

b) Công bố cho thí sinh nội dung tham khảo, nội quy phỏng vấn.
4. Sửa đổi điểm b khoản 2 Điều 7 như sau:

b) Trường hợp cần thiết, trong thời gian buổi phỏng vấn hoặc khi kết thúc buổi phỏng vấn, Chủ tịch Hội đồng tổ chức hội ý Hội đồng để rút kinh nghiệm.
Điều 2. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ban hành.

Thành viên Hội đồng tuyển chọn, Chủ tịch UBND các huyện, thành phố, thị xã thuộc phạm vi Đề án, Thủ trưởng các cơ quan liên quan, các tổ chức và cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.

	Nơi nhận:

- Như Điều 3;

- Chủ tịch UBND tỉnh;

- Chánh VP UBND tỉnh;

- Giám đốc Sở Nội vụ;

- Cổng thông tin điện tử Hà Tĩnh;

- Trung tâm Công báo - Tin học;

- Trang thông tin điện tử Sở Nội vụ;

- Lưu: VT, Thư ký Hội đồng TC.
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